

**PROVINCE DE QUÉBEC
M.R.C. DES ETCHÉMINS
MUNICIPALITÉ DE SAINTE-ROSE-DE-WATFORD**

PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU CONSEIL MUNICIPAL TENUE LE 6 juillet 2018, À 19 HEURES À L'ENDROIT ORDINAIRE, SOUS LA PRÉSIDENTE DE MONSIEUR HECTOR PROVENÇAL, MAIRE, ET À LAQUELLE ÉTAIENT PRÉSENTS LES CONSEILLERS SUIVANTS :

Siège #1 - Maxime Vachon
Siège #2 - Christian Lamontagne
Siège #3 - Alexandre Provençal
Siège #4 - André Loubier
Siège #6 - Richard Fauchon

Les membres présents forment le quorum. Madame Linda Gilbert, directrice générale et secrétaire-trésorière, agit comme secrétaire.

1 - PRIÈRE ET OUVERTURE DE LA SÉANCE

Monsieur le Maire récite la prière, procède à l'ouverture de la séance et souhaite la bienvenue aux personnes présentes.

138-07-2018

2 - LECTURE ET ACCEPTATION DE L'ORDRE DU JOUR

- 1 - OUVERTURE DE LA SÉANCE**
- 2 - LECTURE ET ACCEPTATION DE L'ORDRE DU JOUR**
- 3 - ADOPTION DES PROCÈS-VERBAUX**
 - 3.1** - Séance ordinaire du 1er juin 2018
 - 3.2** - Séance extraordinaire du 22 juin 2018
- 4 - FINANCES-GESTION DES SERVICES**
 - 4.1** - Approbation de la liste des comptes du mois
 - 4.2** - Fermer le bureau du 23 juillet au 6 août 2018
 - 4.3** - Congrès 2018 FQM
 - 4.4** - Assurances 2018-2019 - Mutuelle des municipalités du Québec
 - 4.5** - Autorisation achat plastifieuse
- 5 - LÉGISLATION**
 - 5.1** - Dépôt du projet de règlement numéro 04-2018
- 6 - SÉCURITÉ PUBLIQUE- INCENDIE**
 - 6.1** - Compte-rendu du directeur incendie
 - 6.2** - Réservoir mazout caserne
- 7 - VOIRIE TRANSPORT**
 - 7.1** - Rapport de l'inspecteur
 - 7.2** - Résultats appel d'offres travaux de pavage
 - 7.3** - Réclamation RIRL - volet Redressement des infrastructures routières locales
 - 7.4** - Programme d'aide à la voirie locale volet - Redressement des infrastructures routières locales
 - 7.4.1** - Mandat à SNC-Lavalin
 - 7.5** - Programme d'aide à la voirie locale - bonification
- 8 - HYGIÈNE DU MILIEU**
 - 8.1** - Analyses - assainissement & eau potable
- 9 - ASSAINISSEMENT**
 - 9.1** - Rapport annuel 2017 des ouvrages d'assainissement
- 10 - URBANISME-DÉVELOPPEMENT DU TERRITOIRE**
 - 10.1** - Compte-rendu de la dernière réunion de la MRC
 - 10.2** - Suivi dossier cour municipale
- 11 - SANTÉ & BIEN-ÊTRE**
 - 11.1** - Politique Familiale
 - 11.2** - Remise d'un certificat honorifique
- 12 - LOISIRS-TOURISME-CULTURE**
 - 12.1** - Rapport Fête nationale 2018
 - 12.2** - Bibliothèque

- 13 - CORRESPONDANCE**
 - 13.1 - Correspondances diverses**
 - 13.2 - Escouade Canine MRC 2017**
- 14 - VARIA**
 - 14.1 - Arpentage pour travaux futurs**
- 15 - PÉRIODE DE QUESTIONS**
- 16 - CLÔTURE ET LEVÉE DE LA SÉANCE**

IL EST PROPOSÉ PAR: Richard Fauchon
ET RÉSOLU À L'UNANIMITÉ DES CONSEILLERS PRÉSENTS
QUE l'ordre du jour soit adopté avec les ajouts des points suivants:
7.4.1 - Mandat à SNC Lavalin
14.1 - Arpentage.
ADOPTÉE

3 - ADOPTION DES PROCÈS-VERBAUX

Attendu qu'une copie du procès-verbal a été remise aux membres du conseil avant la présente séance, que tous les membres présents déclarent l'avoir lu et qu'ils renoncent à sa lecture.

139-07-2018

3.1 - Séance ordinaire du 1er juin 2018

IL EST PROPOSÉ PAR : Christian Lamontagne
ET RÉSOLU À L'UNANIMITÉ DES CONSEILLERS PRÉSENTS
QUE le procès-verbal de la séance régulière du 1er juin 2018 soit adopté tel que présenté.
ADOPTÉE

140-07-2018

3.2 - Séance extraordinaire du 22 juin 2018

IL EST PROPOSÉ PAR : Monsieur André Loubier
ET RÉSOLU À L'UNANIMITÉ DES CONSEILLERS PRÉSENTS
QUE le procès-verbal de la séance extraordinaire du 22 juin 2018 soit adopté tel que présenté.
ADOPTÉE

4 - FINANCES-GESTION DES SERVICES

141-07-2018

4.1 - Approbation de la liste des comptes du mois

IL EST PROPOSÉ PAR: Maxime Vachon
ET RÉSOLU À L'UNANIMITÉ DES CONSEILLERS PRÉSENTS
QUE la liste des comptes présentée aux membres du conseil, d'une somme de 96 962.03\$ soit acceptée et payée selon les modalités de notre règlement numéro 05-2018 sur le contrôle et le suivi budgétaire.
ADOPTÉE

142-07-2018

4.2 - Fermer le bureau du 23 juillet au 6 août 2018

IL EST PROPOSÉ PAR : André Loubier
ET RÉSOLU À L'UNANIMITÉ DES CONSEILLERS PRÉSENTS
QUE le bureau municipal sera fermé du 23 juillet au 6 août 2018 inclusivement pour les vacances.
ADOPTÉE

143-07-2018

4.3 - Congrès 2018 FQM

IL EST PROPOSÉ PAR : Alexandre Provençal
ET RÉSOLU À L'UNANIMITÉ DES CONSEILLERS PRÉSENTS
QUE l'inscription du maire au congrès 2018 de la Fédération Québécoise des Municipalités soit autorisée. La présence du maire et sa conjointe au souper

gala sont également autorisées.
ADOPTÉE

144-07-2018 4.4 - Assurances 2018-2019 - Mutuelle des municipalités du Québec

IL EST PROPOSÉ PAR : Christian Lamontagne
ET RÉSOLU À L'UNANIMITÉ DES CONSEILLERS PRÉSENTS
QUE les membres du conseil autorisent le paiement de la prime d'assurances 2018-2019 de la municipalité. Le coût est de 19 156\$.
ADOPTÉE

145-07-2018 4.5 - Autorisation achat plastifieuse

IL EST PROPOSÉ PAR : Richard Fauchon
ET RÉSOLU À L'UNANIMITÉ DES CONSEILLERS PRÉSENTS
QUE les membres du conseil autorisent l'achat d'une plastifieuse chez Équipement de bureau Demers au coût de 395\$ plus taxes.
ADOPTÉE

5 - LÉGISLATION

5.1 - Dépôt du projet de règlement numéro 04-2018

Point remis à la rencontre d'août, l'avocat n'a pu me fournir le projet révisé.

6 - SÉCURITÉ PUBLIQUE- INCENDIE

6.1 - Compte-rendu du directeur incendie

146-07-2018 6.2 - Réservoir mazout caserne

IL EST PROPOSÉ PAR : Alexandre Provençal
ET RÉSOLU À L'UNANIMITÉ DES CONSEILLERS PRÉSENTS
QUE les membres du conseil acceptent la soumission de Plomberie M.S. Jacques Inc. pour le remplacement du réservoir d'huile de la caserne. Le coût est de 1724.63\$, taxes incluses.
ADOPTÉE

7 - VOIRIE TRANSPORT

7.1 - Rapport de l'inspecteur

Les membres du conseil ont reçu le rapport de travail de l'inspecteur municipal.

147-07-2018 7.2 - Résultats appel d'offres travaux de pavage

Un appel d'offres public a été publié sur le Système Électronique d'Appel d'offres du gouvernement du Québec (SEAO), deux soumissions ont été reçues. Elles ont été ouvertes et analysées par Katherine B. Rodrigue, ingénieure de WSP. Voici les résultats:

Soumissionnaire	Montant (avec taxes)
Construction Abénakis Inc.	180 044,39\$
Pavage Sartigan Ltée	188 639,20\$

CONSIDÉRANT QU'après analyse des soumissions par WSP, toutes les soumissions s'avèrent conformes;

IL EST PROPOSÉ PAR : Maxime Vachon
ET RÉSOLU À L'UNANIMITÉ DES CONSEILLERS PRÉSENTS
QUE les membres du conseil accordent le contrat de travaux de pavage à Construction Abénakis Inc., plus bas soumissionnaire conforme, pour un montant de 180 044,39\$, taxes incluses.

QUE le devis d'appel d'offres pour le projet 181-07728-00, ses addendas et la présente résolution fassent foi de contrat intervenu entre les parties.
ADOPTÉE

148-07-2018

7.3 - Réclamation RIRL - volet Redressement des infrastructures routières locales

ATTENDU QUE nous avons reçu confirmation d'une contribution financière au montant de 52 855\$ dans le cadre du *Programme du réseau routier local volet Redressement des infrastructures routières locales du Programme Réhabilitation du réseau routier local* pour les travaux de décohéssionnement sur la route de la Grande-Ligne Nord, projet no: RIRL-2016-296;
ATTENDU QUE les travaux ont été effectués à la satisfaction des parties et que les modalités du programme RIRL ont été respectées;
ATTENDU QUE la firme WSP a émis le certificat de réception provisoire des ouvrages et que tout est conforme aux documents techniques;
IL EST PROPOSÉ PAR : Richard Fauchon
ET RÉSOLU À L'UNANIMITÉ DES CONSEILLERS PRÉSENTS
QUE les membres du conseil confirment que les travaux pour la réfection d'une partie de la route de la Grande-Ligne Nord ont été effectués et que les documents pour la réclamation au Ministère des Transports, de la Mobilité durable et de l'électrification des transports peuvent être transmis.
ADOPTÉE

149-07-2018

7.4 - Programme d'aide à la voirie locale volet - Redressement des infrastructures routières locales

ATTENDU QUE la municipalité de Sainte-Rose-de-Watford a pris connaissance des modalités d'application du volet Redressement des infrastructures routières locales (RIRL) du Programme d'aide à la voirie locale (PAVL);
ATTENDU QUE les interventions visées dans la demande d'aide financière sont inscrites à l'intérieur d'un plan d'intervention pour lequel la MRC des Etchemins a obtenu un avis favorable du ministère des Transports, de la Mobilité durable et de l'Électrification des transports (MINISTÈRE);
ATTENDU QUE la municipalité de Sainte-Rose-de-Watford désire présenter une demande d'aide financière au MINISTÈRE pour la réalisation de travaux admissibles dans le cadre du volet RIRL du PAVL;
ATTENDU QUE seuls les travaux réalisés après la date figurant sur la lettre d'annonce sont admissibles à une aide financière;
ATTENDU QUE la municipalité de Sainte-Rose-de-Watford s'engage à obtenir le financement nécessaire à la réalisation de l'ensemble du projet, incluant la part du MINISTÈRE;
ATTENDU QUE la municipalité de Sainte-Rose-de-Watford choisit d'établir la source de calcul de l'aide financière selon l'option suivante:

- l'estimation détaillée du coût des travaux;

ATTENDU QUE la présente demande a déjà été transmise au MINISTÈRE et s'est vue attribuer le **numéro de dossier RIRL-2017-634**;

POUR CES MOTIFS,

IL EST PROPOSÉ PAR : André Loubier

ET RÉSOLU À L'UNANIMITÉ DES CONSEILLERS PRÉSENTS

QUE le conseil de Sainte-Rose-de-Watford autorise la présentation d'une demande d'aide financière pour les travaux admissibles, confirme son engagement à faire réaliser les travaux selon les modalités d'application en vigueur et reconnaît qu'en cas de non-respect de celles-ci, l'aide financière sera résiliée.

ADOPTÉE

150-07-2018

7.4.1 - Mandat à SNC-Lavalin

IL EST PROPOSÉ PAR : Alexandre Provençal

ET RÉSOLU À L'UNANIMITÉ DES CONSEILLERS PRÉSENTS

QUE les membres du conseil acceptent l'offre de service au prix de 375\$ pour l'estimation de nos travaux du programme d'aide à la voirie locale, à la firme SNC-Lavalin.

ADOPTÉE

7.5 - Programme d'aide à la voirie locale - bonification

Lettre du MTQ qui confirme que notre aide financière pour l'année 2018 passe de 147 326\$ (montant que l'on recevait depuis 1993) à 189 153\$.

8 - HYGIÈNE DU MILIEU

151-07-2018

8.1 - Analyses - assainissement & eau potable

IL EST PROPOSÉ PAR : Richard Fauchon

ET RÉSOLU À L'UNANIMITÉ DES CONSEILLERS PRÉSENTS

QUE les membres du conseil acceptent la soumission de Maxxam pour les analyses de l'assainissement et des futures analyses du réseau d'aqueduc.
ADOPTÉE

9 - ASSAINISSEMENT

9.1 - Rapport annuel 2017 des ouvrages d'assainissement

Le rapport annuel 2017 a été déposé sur le site du Ministère du Développement durable, Environnement et Lutte contre les changements climatiques le 29 juin 2018.

10 - URBANISME-DÉVELOPPEMENT DU TERRITOIRE

10.1 - Compte-rendu de la dernière réunion de la MRC

Le maire fait un compte-rendu des dossiers en cours à la table des maires de la MRC des Etchemins.

152-07-2018

10.2 - Suivi dossier cour municipale

IL EST PROPOSÉ PAR : Alexandre Provençal

ET RÉSOLU À L'UNANIMITÉ DES CONSEILLERS PRÉSENTS

QUE les membres du conseil désirent que l'inspectrice en bâtiment assure un suivi de ce dossier afin de conserver les acquis et de ne pas retomber dans les excès. Que le ménage qui a été fait démontre la bonne volonté du propriétaire.
ADOPTÉE

11 - SANTÉ & BIEN-ÊTRE

11.1 - Politique Familiale

Aucun sujet à discuter.

11.2 - Remise d'un certificat honorifique

Point remis à une prochaine rencontre

12 - LOISIRS-TOURISME-CULTURE

153-07-2018

12.1 - Rapport Fête nationale 2018

IL EST PROPOSÉ PAR : André Loubier

ET RÉSOLU À L'UNANIMITÉ DES CONSEILLERS PRÉSENTS

QUE les membres du conseil autorisent les achats suivants: miroirs pour les salles de bain du local des loisirs, table à langer et l'achat de deux rallonges.
ADOPTÉE

12.2 - Bibliothèque

13 - CORRESPONDANCE

13.1 - Correspondances diverses

Voici la correspondance du présent mois.

- Remerciements de la Fondation Sanatorium Bégin pour notre don à l'occasion du 26e tournoi de golf annuel. Un total de 23 000\$ a été remis à la fondation;

13.2 - Escouade Canine MRC 2017

Nous avons une entente avec la SPA Beauce-Etchemin jusqu'en décembre 2019. Ce point est remis à l'année 2019.

14 - VARIA

154-07-2018

14.1 - Arpentage pour travaux futurs

IL EST PROPOSÉ PAR : Richard Fauchon

ET RÉSOLU À L'UNANIMITÉ DES CONSEILLERS PRÉSENTS

QUE les membres du conseil autorisent la directrice générale à faire faire l'arpentage d'une partie du 2e Rang en vue de travaux futurs pour la sécurité des usagers de ce rang.

ADOPTÉE

15 - PÉRIODE DE QUESTIONS

155-07-2018

16 - CLÔTURE ET LEVÉE DE LA SÉANCE

IL EST PROPOSÉ PAR : André Loubier

ET RÉSOLU À L'UNANIMITÉ DES CONSEILLERS PRÉSENTS

QUE la séance soit levée à 19h26.

ADOPTÉE

Hector Provençal
Maire

Linda Gilbert, directrice générale et
Secrétaire-trésorière

Je, Hector Provençal, atteste que la signature du présent procès-verbal équivaut à la signature par moi de toutes les résolutions qu'il contient au sens de l'article 142 (2) du Code municipal.

Hector Provençal
Maire